



ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΗΣ

1984

ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ

ΣΥΛΛΟΓΟΥ

« Η ΜΝΗΜΟΣΥΝΗ »

ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΩΝΥΜΙΑ
«ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΙΣΤΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΗΣ ΕΡΕΥ-
ΝΑΣ:
Η ΜΝΗΜΟΣΥΝΗ»

ΑΡΘΡΟ 1
ΕΠΩΝΥΜΙΑ-ΕΔΡΑ

Ιδρύεται σωματείο με την επωνυμία «ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΙΣΤΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ: Η ΜΝΗΜΟΣΥΝΗ» και έδρα την Αθήνα.

ΑΡΘΡΟ 2
ΣΚΟΠΟΙ

Οι σκοποί του Συλλόγου, Εθνωφελείς και Εκπαιδευτικοί, είναι αναλυτικότερα οι πιο κάτω:

A. Η με κάθε τρόπο προσπάθεια διάσωσης και διαφύλαξης της πολιτιστικής κληρονομιάς, των παραδόσεων, των εθίμων και των μνημείων λόγου και τέχνης του Ελληνισμού της Κωνσταντινούπολης, της Μικράς Ασίας και της Θράκης.

B. Η ιστορική, κοινωνιολογική και λαογραφική έρευνα με σκοπό την ανακάλυψη άγνωστων στοιχείων για τη ζωή των Ελλήνων της Κωνσταντινούπολης και της Μικράς Ασίας.

Γ. Η διαφώτιση της κοινής γνώμης γύρω από τη ζωή και τα προβλήματα του σύγχρονου Ελληνικού στοιχείου της Κωνσταντινούπολης.

Δ. Η συνεργασία με επιστημονικούς, πνευματικούς οργανισμούς ή οργανώσεις, με άλλους συλλόγους, με ενώσεις ή συνδέσμους ή ομοσπονδίες, ή συνομοσπονδίες και γενικά με κάθε μορφωτικό, επιστημονικό και εκπολιτιστικό φορέα Ελληνικό, ξένο ή διεθνή.

E. Η δημιουργία και η διατήρηση Λαογραφικού και Ιστορικού Αρχείου.

ΣΤ. Η καθιέρωση ηθικού ή υλικού επαίνου σε μαθητές, φοιτητές, επιστήμονες, ή καλλιτέχνες που διακρίνονται σε εργασίες, έρευνες ή έργα που έχουν σχέση με τους παραπάνω σκοπούς.

ΑΡΘΡΟ 3
ΜΕΣΑ

Τα μέσα για την πραγμάτωση των σκοπών είναι ιδιαίτερα:

A. Η συγκρότηση και χρηματοδότηση ομάδων εργασίας εισηγητικών επιτροπών μελετών, επιτροπών ερευνών και ειδικών αποστολών για τη συλλογή και επεξεργασία ιστορικού και λαογραφικού υλικού.

B. Η διοργάνωση διαλέξεων, εκθέσεων και άλλων καλλιτεχνικών εκδηλώσεων σε δημόσιους χώρους στην Ελλάδα, και στο Εξωτερικό.

Γ. Η διοργάνωση εκπομπών στα μέσα μαζικής ενημέρωσης και η δημοσίευση άρθρων σε εφημερίδες και περιοδικά.

Δ. Η συλλογή και η επεξεργασία κειμένων, φωτογραφιών και κάθε είδους υλικού, με σκοπό την έκδοση και κυκλοφορία βιβλίων, εντύπων, ταινιών, κασσετών και βιντεοκασσετών.

E. Κάθε άλλο νόμιμο μέσο για την επιδίωξη και την πραγμάτωση των σκοπών του Συλλόγου.

ΑΡΘΡΟ 4

ΜΕΛΗ

1. Ο Σύλλογος αποτελείται από τακτικά και επίτιμα μέλη. Τακτικό μέλος μπορεί να γίνει μετά από αίτησή του, πρόταση 2 μελών και σύμφωνη γνώμη του Δ.Σ.:

α) Κάθε Έλληνας πολίτης που κατάγεται, είτε λόγω γεννήσεως του ίδιου είτε των γονιών του από την Κωνσταντινούπολη, τη Μικρά Ασία ή τη Θράκη.

β) Κάθε ομογενής από την Κωνσταντινούπολη ή την Μικρά Ασία, έστω και αν δεν έχει την Ελληνική ιθαγένεια.

γ) Κάθε Έλληνας πολίτης ή ομογενής, επιστήμονας ιδιαίτερα ιστορικός, λαογράφος ή καλλιτέχνης ή δημοσιογράφος έστω και μη καταγόμενος από την Κωνσταντινούπολη ή την Μικρά Ασία και Θράκη και

δ) Οποιοσδήποτε έχει διακριθεί με εργασίες ή προσφορές του σχετικές με τους σκοπούς του Συλλόγου.

2. Επίτιμα μέλη γίνονται, μετά από απόφαση Γενικής Συνέλευσης, άτομα που πρόσφεραν εξαιρετικές υπηρεσίες στο Σύλλογο, ή εργάστηκαν για τους ίδιους σκοπούς. Τα επίτιμα μέλη στερούνται του δικαιώματος ψήφου, εκλέγειν και εκλέγεσθαι έχουν δικαίωμα όμως να συμμετέχουν στις συζητήσεις.

3. Τα τακτικά μέλη έχουν το δικαίωμα να μετέχουν στις συζητήσεις των Γενικών Συνελεύσεων, να ψηφίζουν, να εκλέγουν, και να εκλέγονται. Έχουν το δικαίωμα επίσης να προτείνουν ο,τιδήποτε κρίνουν ότι συντελεί στην εκπλήρωση των σκοπών του Συλλόγου, με έγγραφη ή προφορική πρότασή τους προς τα όργανα διοίκησης του Συλλόγου, που είναι υποχρεωμένα ν' απαντήσουν στην πρόταση.

4. Τα τακτικά μέλη έχουν την υποχρέωση να εργάζονται για την προαγωγή των σκοπών του Συλλόγου και ν' αποφεύγουν κάθε δραστηριότητα που αντιστρατεύεται τους σκοπούς αυτούς καθώς και να καταβάλλουν τη συνδρομή που ορίζεται από το Διοικητικό Συμβούλιο.

5. Κάθε μέλος, που η δραστηριότητά του είναι ενάντια στους σκοπούς του Συλλόγου ή που εμποδίζει την εκτέλεση των αποφάσεων των οργάνων διοίκησης του Συλλόγου, υποβάλλεται στις παρακάτω πειθαρχικές κυρώσεις, ανάλογα με την βαρύτητα της πράξης του:

α) γραπτή επίπληξη

β) προσωρινή αποβολή μέχρι ένα χρόνο και

γ) διαγραφή.

Οι ποινές επιβάλλονται μετά από πρόταση οποιουδήποτε μέλους, με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, με πλειοψηφία των 3/4 των παρόντων, και αφού απολογηθεί το υπό κατηγορία μέλος.

Η ποινή μπορεί να ανακληθεί με την ίδια διαδικασία. Η απόφαση πρέπει να είναι αιτιολογημένη και να μνημονεύει τόσο το άρθρο του Καταστατικού όσο και το παράπτωμα.

6. Μέλος διαγράφεται και μετά από αίτησή του έγγραφη, στο Δ.Σ. μετά παρέλευση τριών (3) μηνών από την υποβολή της.

7. Μέλος που καθυστερεί τις συνδρομές του για δύο (2) χρόνια διαγράφεται με απόφαση του Δ.Σ.

8. Όλα τα μέλη του Συλλόγου έχουν κατ' αρχήν καθήκον να εργάζονται χωρίς αμοιβή για τους σκοπούς του Συλλόγου και δικαιούνται να απαιτούν την τήρηση του Καταστατικού. Η διάταξη αυτή όμως δεν εμποδίζει το Σύλ/γο να προσλάβει με αμοιβή μέλος του ή μέλος του

Δ.Σ. για συγκεκριμένες πέρα από τα απορρέοντα από το Καταστατικό καθήκοντά του, υπηρεσίες, εφ' όσον αυτές εντάσσονται στους σκοπούς του Συλλόγου.

ΑΡΘΡΟ 5

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

1. Η Γενική Συνέλευση είναι το ανώτατο όργανο του Συλλόγου και αποφασίζει για κάθε θέμα που δεν έχει ανατεθεί από τον Νόμο ή το Καταστατικό, σε άλλο όργανο.

2. Αποκλειστική αρμοδιότητα η Γ.Σ. έχει: α) να κρίνει τα πεπραγμένα και την οικονομική διαχείριση του απερχόμενου Δ.Σ. και να κρίνει για την απαλλαγή του ή όχι από κάθε ευθύνη με βάση την έκθεση της Ελεγκτικής Επιτροπής, β) να εκλέγει τα μέλη της Εφορευτικής Επιτροπής και της Ελεγκτικής Επιτροπής, γ) να αποφασίζει για κάθε τροποποίηση του Καταστατικού, δ) να αποφασίζει για τη διάλυση του Συλλόγου και ε) να εκλέγει τα μέλη του Δ.Σ.

3. Οι αποφάσεις παίρνονται με απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων, εκτός από τις περιπτώσεις που ορίζεται ρητά αλλιώς. Η Γ.Σ. ούτε με απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων δεν μπορεί ν' αποφασίσει για την προσθήκη θέματος στην ημερήσια διάταξη.

4. Η Γ.Σ. συγκαλείται και συνεδριάζει τακτικά: α) μια φορά στο πρώτο τρίμηνο κάθε χρόνου για την έγκριση των πεπραγμένων του προηγούμενου ημερολογιακού έτους και β) στη λήξη της θητείας του Δ.Σ. για την εκλογή νέου και νέων μελών της Ελεγκτικής Επιτροπής, έκτακτα δε με απόφαση του Δ.Σ. ή αν αυτό αδρανή με έγγραφη αίτηση του 1/2 των μελών του Συλλόγου.

Τη Γ.Σ. συγκαλεί με απόφασή του το Δ.Σ. και την προκυρήσει 10 (δέκα) πλήρεις εργάσιμες ημέρες πριν απ' τη διεξαγωγή της.

Στην ίδια απόφαση του Δ.Σ. ανακοινώνεται και ο κατάλογος των μη ταμειακά εντάξει μελών τα οποία δεν έχουν δικαίωμα συμμετοχής στη Γ.Σ., εκτός αν τακτοποιήσουν την οφειλή τους μέχρι και την ημέρα διεξαγωγής της.

5. Η πρόσκληση φέρει τις υπογραφές του Προέδρου και του Γενικού Γραμματέα (εφόσον αφορά σε τακτική Γ.Σ.) ή των συγκαλούντων (εφόσον αφορά σε έκτακτη Γ.Σ.) και καθορίζει τον τόπο και τον χρόνο της αρχικής και επαναληπτικής συνεδρίασης, καθώς και τα θέματα της ημερήσιας διάταξης με σαφήνεια.

Η πρόσκληση γίνεται με επιστολή ή με περιφορά και υπογραφή του κειμένου της.

6. Η Γ.Σ. βρίσκεται σε απαρτία με την παρουσία του 1/3 των ταμειακά εντάξει μελών. Σε περίπτωση μη απαρτίας διενεργείται νέα Γ.Σ. μετά από 10 ημέρες στον ίδιο τόπο και την ίδια ώρα ανεξάρτητα από τον αριθμό των παρόντων.

7. Η Γ.Σ. μπορεί να πάρει απόφαση σε πρόταση του Δ.Σ. καταχωρημένη νόμιμα στο βιβλίο πρακτικών του Δ.Σ. και δίχως αυτή να συγκληθεί και να συνεδριάσει, αν όλα τα τακτικά και ταμειακά εντάξει μέλη του Συλλόγου δηλώσουν έγγραφα τη συναίνεσή τους στη συγκεκριμένη πρόταση.

8. Τακτικό μέλος μπορεί να διορίσει αντιπρόσωπό του στη Γ.Σ. άλλο τακτικό μέλος. Ο διορισμός γίνεται γραπτά και αναφέρεται σε ορισμένη συνεδρίαση και την τυχόν επαναληπτική της. Απαγορεύεται η αντιπροσώπευση περισσότερων του ενός μελών από το ίδιο πρόσωπο.

9. Η καταστατική Γ.Σ. μπορεί να είναι τακτική ή έκτακτη, τόσο για την τροποποίηση διατάξεων του Καταστατικού όσο και για τη διάλυση του Συλλόγου. Για τη λήψη απόφασης πάνω στα θέματα αυτά απαιτείται η παρουσία του μισού τουλάχιστον των ταμειακά εντάξει μελών του Συλλόγου και πλειοψηφία των 3/4 των παρόντων.

ΑΡΘΡΟ 6

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

1. Ο Σύλλογος διοικείται από το Διοικητικό Συμβούλιο που εκλέγεται κατά το άρθρο 9 (εννέα). Ο αριθμός των μελών του Δ.Σ. ορίζεται σε πέντε (5). Η θητεία του Δ.Σ. είναι τριετής και παρατείνεται αυτοδίκαια μέχρις ότου εκλεγεί νόμιμο νέο. Το νεοεκλεγόμενο Δ.Σ. την επομένη της εκλογής του συνέρχεται υποχρεωτικά υπό την Προεδρία του μεγαλύτερου σε ηλικία μέλους και εκλέγει με μυστική ψηφοφορία μεταξύ των μελών του τον Πρόεδρο, τον Αντιπρόεδρο, τον Γενικό Γραμματέα, τον Ταμία και τον Έφορο Δημοσίων σχέσεων.

2. Το Δ.Σ. συνεδριάζει τακτικά μία φορά κάθε μήνα, εκτός από τον Αύγουστο. Έκτακτα συνεδριάζει για σπουδαίο λόγο, με αίτηση τριών από τα μέλη του, που ορίζουν το θέμα.

Τα μέλη του Δ.Σ. προσκαλούνται 24 ώρες τουλάχιστον πριν από τη συνεδρίαση.

Το Δ.Σ. βρίσκεται σε απαρτία αν είναι στη συνεδρίαση παρόντες ο Πρόεδρος ή αυτός που τον αναπληρώνει και δύο άλλα μέλη του. Παίρνει αποφάσεις με απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων και φανερή ψηφοφορία εκτός αν πρόκειται για προσωπικό θέμα οπότε η ψηφοφορία είναι μυστική. Σε περίπτωση ισοψηφίας, η ψήφος του Προέδρου θεωρείται διπλή.

Το Δ.Σ. μπορεί να πάρει απόφαση σε πρόταση του Προέδρου και χωρίς να συνεδριάσει, αν όλα τα μέλη του δηλώσουν εγγράφως ότι συμφωνούν με την πρόταση.

3. Το Δ.Σ. έχει αρμοδιότητα για όλες τις περιπτώσεις εκτός από εκείνες που το καταστατικό ή ο νόμος αναθέτουν σε άλλο όργανο.

4. Σε περίπτωση παραίτησης μέλους του Δ.Σ. αυτό αναπληρώνεται από το αμέσως επόμενο στη σειρά προτίμησης του ψηφοδελτίου αναπληρωματικό μέλος και σε περίπτωση εξάντλησης των αναπληρωματικών η θέση παραμένει κενή και το Δ.Σ. εξακολουθεί να λειτουργεί με τον αριθμό των μελών ο οποίος είναι απαραίτητος σύμφωνα με τη διάταξη της παραγράφου 2 του άρθρου 6 για την ύπαρξη απαρτίας του, διαφορετικά προκηρύσσεται Γενική Συνέλευση για την εκλογή νέου Δ.Σ.

5. Σε περίπτωση που το Δ.Σ. πρόκειται να παραιτηθεί σαν σώμα, υποχρεούται να συγκαλέσει προηγούμενα έκτακτη Γ.Σ. και να φέρει σ' αυτή το θέμα της παραίτησής του. Αν το Δ.Σ. παραιτηθεί χωρίς να τηρήσει αυτή τη διαδικασία, η έκτακτη Γ.Σ. θα συγκληθεί με τον τρόπο που προβλέπεται στην επόμενη παράγραφο.

6. Σε περίπτωση παραίτησης του Δ.Σ. δίχως την τήρηση της διαδικασίας της προηγούμενης παραγράφου (5) ή σε περίπτωση έλλειψης για οποιοδήποτε λόγο του Δ.Σ., οποιοδήποτε μέλος του Συλλόγου έχει το δικαίωμα να υποβάλει αίτηση στο Μονομελές Πρωτοδικείο με αίτημα να διορισθεί προσωρινή διοίκηση που θα είναι υποχρεωμένη να διενεργή-

σει εκλογές για την ανάδειξη διοικητικών οργάνων μέσα σε τρεις (3) μήνες από τη δημοσίευση της απόφασης και ως τότε να διαχειρίζεται τις κατεπείγουσες φύσης υποθέσεις του Συλλόγου. Είναι αδιάφορο αν το μέλος αυτό δεν είναι ταμειακά τακτοποιημένο.

7. Το Δ.Σ. παύεται πριν από τη λήξη της θητείας του, με απόφαση έκτακτης Γ.Σ. που παίρνεται με απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων ή με διατύπωση μομφής. Ειδικά σ' αυτές τις περιπτώσεις απαιτείται απαρτία 1/2 των μελών και πλειοψηφία των 3/4.

8. Η ιδιότητα του μέλους του Δ.Σ. είναι τιμητική και άμισθη.

ΑΡΘΡΟ 7

ΕΚΠΡΟΣΩΠΗΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

1. Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. εκπροσωπεί το Σύλλογο σε όλες τις εμφανίσεις, υποθέσεις, σχέσεις και συναλλαγές, εξώδικα και δικαστικά απέναντι σε κάθε Δημόσια Αρχή, κάθε Δικαστήριο και απέναντι σε κάθε φυσικό ή Νομικό πρόσωπο. Διορίζει και ανακαλεί δικαστικούς πληρεξουσίου του Συλλόγου.

2. Το Δ.Σ. έχει το δικαίωμα με ειδική απόφασή του, όταν ο Πρόεδρος κωλύεται ή όταν κρίνεται σκόπιμο να μην εκπροσωπήσει ο ίδιος το Σύλλογο στη συγκεκριμένη περίπτωση, να εξουσιοδοτήσει οποιοδήποτε μέλος του Δ.Σ. ή του Συλλόγου ή και τρίτο για τη διενέργεια συγκεκριμένης πράξης ή συναλλαγής για λογαριασμό του Συλλόγου.

3. Τα πρακτικά του Δ.Σ. υπογράφονται απ' όλα τα παρόντα στη συνεδρίαση μέλη. Αντίγραφα πρακτικών όπως και κάθε έγγραφο του Συλλόγου υπογράφονται από τον Πρόεδρο και τον Γεν. Γραμματέα.

ΑΡΘΡΟ 8

ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

1. Η Ελεγκτική Επιτροπή είναι τριμελής και εκλέγεται στην Τακτική Γενική Συνέλευση. Η θητεία της είναι τριετής και έχει καθήκον την άσκηση ταμειακού και διαχειριστικού ελέγχου του Δ.Σ. και την υποβολή σχετικής έκθεσης στην επόμενη τακτική Γ.Σ. αν η ίδια το κρίνει απαραίτητο ή αν τούτο ζητηθεί από το Δ.Σ. ή τα μέλη που συγκαλούν έκτακτη Γ.Σ.

2. Ο έλεγχος γίνεται το τελευταίο δεκαπενθήμερο πριν από τη συνεδρίαση της τακτικής Γ.Σ. ή 5 μέρες πριν από την έκτακτη Γ.Σ. Σε περίπτωση κωλύματος ή παραίτησης μέλους ή μελών της Ελεγκτικής Επιτροπής τον έλεγχο ασκούν τα απομένοντα ή το απομένον μέλος.

3. Αν η Ελεγκτική Επιτροπή παραιτηθεί σαν σώμα ή ελλείπει πλήρως τότε συγκαλείται έκτακτη Γ.Σ. με σκοπό την εκλογή νέας Ελεγκτικής Επιτροπής.

ΑΡΘΡΟ 9

ΕΚΛΟΓΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ-ΕΚΛΟΓΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ

1. Στις αρχαιρεσίες κατέρχονται ταμειακά εντάξει υποψήφιοι για το Δ.Σ. και για την Ελεγκτική Επιτροπή μετά από αίτησή τους ή πρόταση τρίτου μέλους υποβαλλόμενη μέχρι και το τέλος της προηγούμενης μέρας. Μέχρι τότε έχει δικαίωμα ο προτεινόμενος να αποποιηθεί την υποψηφιότητά του.

2. Εκλογικό σύστημα ορίζεται το πλειοψηφικό. Στα μοναδικά ψηφοδέλτια (ένα για το Διοικητικό Συμβούλιο και ένα για την Ελεγκτική Επιτροπή) αναγράφονται τα ονοματεπώνυμα όλων των υποψηφίων.

3. Οι αρχαιρεσίες διεξάγονται την ίδια μέρα της Γενικής Συνέλευσης με τη μέριμνα τριμελούς Εφορευτικής Επιτροπής που εκλέγεται απ' αυτή με φανερή ψηφοφορία.

4. Η εφορευτική επιτροπή πριν από την διεξαγωγή των εκλογών ανακοινώνει τον εκλογικό κατάλογο που περιλαμβάνει τα ταμειακά εντάξει μέλη και τον κατάλογο των υποψηφίων για κάθε σώμα. Από το σημείο αυτό δεν γίνεται δεκτό στη Γ.Σ. κανένα μέλος του Συλλόγου που δεν παρευρίσκεται ήδη σ' αυτή.

Η Εφορευτική Επιτροπή φροντίζει για την ομαλή διεξαγωγή της ψηφοφορίας και για οτιδήποτε σχετικό με τις αρχαιρεσίες.

Η ψηφοφορία είναι μυστική και υποχρεωτική, διαρκεί δε μέχρι να ψηφίσουν όλοι οι παρόντες.

Μετά τη λήξη της ψηφοφορίας η Εφορευτική Επιτροπή διενεργεί τη διαλογή των ψήφων και ανακοινώνει το αποτέλεσμα.

Ενοστάσεις υποβάλλονται σε όλη τη διαδικασία της ψηφοφορίας. Η Εφορευτική Επιτροπή συνεδριάζει αμέσως και ανακοινώνει την απόφασή της πάνω στην ένσταση. Στη συνέχεια γίνεται η καταμέτρηση των σταυρών προτίμησης όλων των υποψηφίων κατά τη σειρά της επιτυχίας τους.

5. Οι πέντε (5) πρώτοι κατά σειρά προτίμησης υποψήφιοι για το Διοικητικό Συμβούλιο και οι τρεις (3) πρώτοι αντίστοιχα για την Ελεγκτική Επιτροπή ανακηρύσσονται μέλη τους.

Σε περίπτωση ισοψηφίας γίνεται κλήρωση. Οι πέντε (5) για το Διοικητικό Συμβούλιο και οι τρεις (3) για την Ελεγκτική Επιτροπή αντίστοιχα επόμενοι του ψηφοδελτίου μη επιτυχόντες ανακηρύσσονται αναπληρωματικά μέλη κατά σειρά προτίμησης αν έχουν έστω και ένα σταυρό προτίμησης.

6. Σε περίπτωση που η εκλογή αναπληρωματικών μελών δεν είναι δυνατή το Διοικητικό Συμβούλιο ή η Ελεγκτική Επιτροπή μπορούν να καλέσουν στη διάρκεια της θητείας τους ένα έως τρία τακτικά μέλη του Συλλόγου σαν αναπληρωματικά.

ΑΡΘΡΟ 10

ΛΟΙΠΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ

Το Διοικητικό Συμβούλιο αποφασίζει τη σύσταση επιτροπών με τις ανάγκες του Συλλόγου μετά από πρόταση οποιουδήποτε μέλους του Συλλόγου. Το Διοικητικό Συμβούλιο ασκεί τον αποφασιστικό έλεγχο της δουλειάς των επιτροπών και ευθύνεται γι' αυτό απέναντι στη Γενική Συνέλευση.

ΑΡΘΡΟ 11

ΠΟΡΟΙ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Πόροι του Συλλόγου είναι οι τακτικές και έκτακτες εισφορές, οι πρόσοδοι από τα περιουσιακά του στοιχεία, κάθε είδους δωρεές και κάθε άλλος νόμιμος πόρος. Δωρεές υπό όρους επιτρέπονται μόνο εφ' όσον τους εγκρίνει το Δ.Σ. και συμφωνούν με τους σκοπούς του Συλλόγου.

ΑΡΘΡΟ 12

ΣΦΡΑΓΙΔΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Ο Σύλλογος έχει σφραγίδα κυκλική με τις λέξεις στην περιφέρεια: «ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΙΣΤΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ: Η ΜΝΗΜΟΣΥΝΗ» και στο κέντρο, παράσταση που απεικονίζει μία υδρόγειο σφαίρα, πλαισιωμένη με δάφνινο στεφάνι πάνω σ' έναν τόμο βιβλίου, πάνω δεξιά μια ορφική λύρα και πάνω αριστερά έναν αυλό.

ΑΡΘΡΟ 13

ΔΙΑΛΥΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

1. Ο Σύλλογος διαλύεται με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης με καταστατική πλειοψηφία.

2. Ο Σύλλογος διαλύεται δικαστικά σε περίπτωση που τα μέλη του δεν φτάνουν τα δέκα (10).

ΑΡΘΡΟ 14

ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ

Τη διάλυση ακολουθεί το στάδιο της εκκαθάρισης, που ανατίθεται στο τελευταίο Διοικητικό Συμβούλιο συλλογικά, εκτός αν αυτό με απόφασή του διορίσει ένα από τα μέλη του εκκαθαριστή οπότε αυτός και μόνο εκπροσωπεί στο εξής τον υπό εκκαθάριση Σύλλογο μέχρι τη λήξη του Σταδίου της εκκαθάρισης.

ΑΡΘΡΟ 15

ΤΥΧΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ

Σε περίπτωση διάλυσης του Συλλόγου μετά την εκκαθάριση η περιουσία του περιέρχεται στο Σωματείο με την επωνυμία «ΕΤΑΙΡΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΙΣΤΟΡΙΚΟΥ ΑΡΧΕΙΟΥ» το καταστατικό του οποίου είναι δημοσιευμένο στα βιβλία Σωματείων του Πρωτοδικείου Αθήνας με αύξ. αριθμό 9907/10.3.81 και αν αυτό διαλυθεί, όπου ορίζεται στο άρθρο 32 του καταστατικού του.

ΑΡΘΡΟ 16

ΕΡΜΗΝΕΙΑ ΤΟΥ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ

1. Κάθε ζήτημα που αφορά το Σύλλογο και δεν προβλέπεται στο καταστατικό αυτό, ρυθμίζεται πάντοτε σύμφωνα με το πνεύμα του και σύμφωνα με τα πορίσματα της νομολογίας.

2. Ερμηνεία διατάξεων του καταστατικού επιτρέπεται με ομόφωνη απόφαση της ολομέλειας του Δ.Σ. ή με απόφαση της Γ.Σ. Η ερμηνεία γίνεται σύμφωνα με τους κανόνες της Νομικής Επιστήμης και τα πορίσματα της Νομολογίας.

3. Με τον όρο «Σύλλογος» νοείται το Σωματείο «ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΙΣΤΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ: Η ΜΝΗΜΟΣΥΝΗ», με τον όρο «Γενική Συνέλευση», ή «Γ.Σ.» νοείται η συνέλευση των τακτικών μελών του Συλλόγου, με τον όρο «Πρόεδρος» ή «Πρόεδρος του Συλλόγου» νοείται ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του.

ΑΡΘΡΟ 17

Το καταστατικό αυτό αποτελούμενο από δεκαεπτά (17) άρθρα, διαβάστηκε, συζητήθηκε, και ψηφίστηκε κατ' άρθρο και στο σύνολό του από την Καταστατική Γενική Συνέλευση της 4ης Απρίλη 1985.

Με το Καταστατικό αυτό αντικαταστάθηκε το αρχικό Καταστατικό το οποίο είχε ψηφιστεί από την Καταστατική Γενική Συνέλευση της 3ης του Απρίλη 1984 και είχε δημοσιευθεί στα βιβλία Σωματείων του Πρωτοδικείου Αθήνας με αύξ. αριθμ. 12817/22-5-84.

Το παρόν Καταστατικό θα ισχύσει από τη νόμιμη δημοσίευσή του στα βιβλία Σωματείων του Πρωτοδικείου Αθήνας.

Αθήνα 4 Απρίλη 1985

ΤΑ ΠΑΡΟΝΤΑ ΚΑΤΑ ΤΗ Γ.Σ. ΜΕΛΗ

1. ΒΕΓΛΕΡΗΣ ΦΑΙΔΩΝ
2. ΔΕΜΠΡΤΖΟΓΛΟΥ-ΣΙΔΕΡΙΔΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
3. ΚΟΡΟΜΗΛΑ ΜΑΡΙΑΝΑ
4. ΚΟΥΒΑΚΑΣ ΘΑΝΑΣΗΣ
5. ΚΩΣΤΑΚΙΩΤΗΣ ΛΑΜΠΡΟΣ
6. ΜΑΥΡΟΜΑΤΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ
7. ΜΗΛΑΣ ΑΚΥΛΑΣ
8. ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
9. ΠΟΡΤΟΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ
10. ΠΡΩΤΟΝΟΤΑΡΙΟΣ ΠΕΤΡΟΣ
11. ΣΑΡΡΗΣ ΝΕΟΚΛΗΣ
12. ΣΟΦΟΚΛΕΟΥΣ ΝΙΚΟΣ
13. ΣΟΦΟΚΛΕΟΥΣ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ
14. ΤΡΩΙΑΝΟΣ ΣΠΥΡΟΣ
15. ΤΣΟΥΧΛΟΣ ΝΙΚΟΣ
16. ΧΑΡΙΤΑΤΟΣ ΜΑΝΟΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ Γ.Σ.

Φ. Βέγλερης

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

Λ. Κωστακιώτης

ΠΙΝΑΚΑΣ

Μελών του Διοικητικού Συμβουλίου που αποτελείται από πέντε (5) μέλη και εκλέχτηκε από Γενική Συνέλευση στις εκλογές της 30/9/84 του Σωματείου με την επωνυμία «ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΙΣΤΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ Η ΜΝΗΜΟΣΥΝΗ» που εδρεύει στην Αθήνα οδός Μπόταση 6, με θητεία 3 χρόνια.

1. Μαυρομάτης Σταύρος του Ιωάν. Επιχειρηματίας κάτοικος Αθηνών, οδός Πρωτέως αριθμ. 4 Π. Φάληρο, Πρόεδρος.

2. Χατζηδουλής Κώστας του Μιχάλη Λαογράφος κάτοικος Πειραιώς οδός Φρεατίδος αριθμ. 11, Αντιπρόεδρος.

3. Σοφοκλέους Νίκος του Χρυσοστόμου, δικηγόρος, κάτοικος Αθηνών οδός Μπόταση 6, Γεν. Γραμματέας.

4. Μήλας Ακύλας του Κων/νου ιατρός, κάτοικος Αθηνών οδός Σεβαστουπόλεως 150, Β' Ταμίας.

5. Τσούχλος Νίκος του Νικολάου, φωτογράφος, κάτοικος Αθηνών οδός Σισίνη αριθμ. 7, Έφορος Δημοσίων Σχέσεων.

Αθήνα 26.2.1986

ΓΙΑ ΤΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
Σ. Μαυρομάτης

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
Ν. Σοφοκλέους

ΟΙ ΙΔΡΥΤΕΣ

1. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΣΠΥΡΟΣ
ζωγράφος
2. ΒΕΓΛΕΡΗΣ ΦΑΙΔΩΝ,
Δικηγόρος, Καθηγητής Πανεπιστημίου Αθηνών
3. ΒΟΥΡΝΑΣ ΤΑΣΟΣ,
Ιστορικός
4. ΚΟΡΟΜΗΛΑ ΜΑΡΙΑΝΑ,
Συγγραφέας - Δημοσιογράφος
5. ΚΟΥΒΑΚΑΣ ΘΑΝΑΣΗΣ,
Δημοσιογράφος
6. ΚΩΣΤΑΚΙΩΤΗΣ ΛΑΜΠΡΟΣ
Εκδότης - Ιστοριοδίφης
7. ΚΟΥΛΟΥΦΑΚΟΣ ΚΩΣΤΑΣ,
Λογοτέχνης
8. ΜΑΥΡΟΜΑΤΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ,
Επιχειρηματίας
9. ΜΕΡΑΚΛΗΣ ΜΙΧΑΛΗΣ,
Λαογράφος, Καθηγητής Πανεπιστημίου Ιωαννίνων
10. ΜΗΛΑΣ ΑΚΥΛΑΣ,
Ιατρός
11. ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΑΣ ΓΙΩΡΓΟΣ,
Ποιητής
12. ΣΑΡΡΗΣ ΝΕΟΚΛΗΣ,
Κοινωνιολόγος
13. ΠΡΩΤΟΝΟΤΑΡΙΟΣ ΠΕΤΡΟΣ,
Οφθαλμίατρος
14. ΣΑΜΙΟΥ ΔΟΜΝΑ,
Μουσικός - Λαογράφος
15. ΣΟΦΟΚΛΕΟΥΣ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ,
Δικηγόρος
16. ΣΟΦΟΚΛΕΟΥΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ,
Δικηγόρος
17. ΤΡΩΙΑΝΟΣ ΣΠΥΡΟΣ,
Δικηγόρος, Καθ. Εκκλησιαστικού Δικαίου Παν)μίου Αθηνών
18. ΤΣΟΥΧΛΟΣ ΝΙΚΟΣ,
Φωτογράφος
19. ΧΑΤΖΗΔΟΥΛΗΣ ΚΩΣΤΑΣ,
Λαογράφος

20. ΧΕΙΜΩΝΑΣ ΓΙΩΡΓΟΣ,
Ψυχίατρος - Λογοτέχνης
21. ΜΕΓΑΛΟΟΙΚΟΝΟΜΟΣ ΜΑΝΩΛΗΣ,
Δημοσιογράφος - Φωτορεπόρτερ
22. ΧΑΡΙΤΑΤΟΣ ΜΑΝΟΣ,
Διευθυντής Αθηναϊκού Μουσείου και Πρόεδρος ΕΛΙΑ
23. ΠΟΡΤΟΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ,
Επιχειρηματίας.



 **SISMANOGLIO
MEGARON**

ΜΗ ΚΕΡΔΟΣΚΟΠΙΚΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΜΕΝΟ ΜΕ ΤΗΝ ΑΡΙΘ.
1405/84 ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟΥ ΑΘΗΝΑΣ.
ΕΓΓΕΓΡΑΜΜΕΝΟ ΣΤΟ ΒΙΒΛΙΟ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΤΟΥ ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟΥ
ΑΘΗΝΑΣ ΜΕ ΑΥΞ. ΑΡΙΘ. 12817/22-5-1984.



**SISMANOGLIO
MEGARÒ**